

1. 我们无须惧怕“庄家”

我们有读者曾经问过这样一个问题：比特币有没有庄家？

在数字货币投资中，庄家控盘，操盘的事到处都是。不少币在庄家的带领下创出了上涨几十、上百倍的奇迹，让跟庄的投机者赚得盆满钵满；也有不少币在庄家的砸盘下让不少来不及离场的投机者血本无归。

因此对不少投资者而言，如果知道一个币是否有庄就意味着知道了这个币的价格是否受到人为控制。如果有庄，投资者就会想方设法去猜庄家的思路，猜庄家下一步是要打压还是拉升，然后以此作为指导自己投资行为的依据。

那么BTC有没有庄家呢？我觉得这个问题不重要，我认为这不应该影响我们对大势的基本判断，也不应该影响我们的长线操作。

不仅对BTC是如此，我认为对所有的数字货币都是如此。因为庄家无论怎么操作都无法改变一个币的基本面，也无法影响一个币的长期趋势。

对长线投资者而言，我们可以自信地忽略庄的存在，只需要把握市场的基本规律和趋势进行操作即可。

2. 庄的操作手法

我们来看看庄是怎么操作的：

我们假设一个币有庄，那么庄的意图肯定只有一个：赚钱。

那么为了赚钱，庄家会怎么操作呢？只有一种办法：低买高卖。所以庄要以尽可能低的价格拿到尽可能多的筹码，然后在尽可能高的位置抛售。

什么价格最低？零成本。怎么能够零成本拿到币？那就是自己发一个。自己发币，零成本并且想要多少有多少，这样就用最低的价格收集到了最多的筹码。

对一个币价为零的币怎么能让它有价格并且还能涨到尽量高的价格呢？第一步就是宣传造势，让不明真相的投资者认为它有价值；第二步就是通过制造虚假交易来操控价格的变动，最直接的就是逐步拉升，让大家看到挣钱效应，这样越来越多投资

者就会被吸引进来。

在这个过程中，宣传造势和拉升币价不断配合，形成越来越大的影响力，吸引越来越多的投资者。当币价被拉到足够高，庄家就可以逢高出货了。

上面这个过程就是空气币的典型操作过程。

对另一类玩家，他们走合法合规的路，只在市场上找已有的目标进行操作。

那么当他们发现一个目标后，怎么能以尽量低的价格拿到尽量多的筹码呢？那就是竭尽所能的做空并配合各种利空消息的散播。

做空也是需要成本的。如果在牛市早、中期行情正强势上涨的时候，逆市而行，强行做空不仅起不到效果还会贴进大量本钱，因此熊市就是最佳的做空时机。

在熊市中，人气涣散，行情萎靡不振，如果再配合利空消息的打压，散户就会轻易交出手中的筹码。

庄家为了收集足够多的筹码，把盘洗得尽量彻底，往往会通过反复地拉锯战，把价格时拉时打，让散户完全摸不清前景，从而反复消磨散户的信心和耐力。

用这种方式，市场中大部分的散户投资者最终都会放弃手中的筹码。

然后庄家就会开始第二阶段的操作：拉高出货。配合利多消息，配合完美的技术指标，价格开始一路上扬，挣钱效应开始越来越明显，散户便陆续入场，最终庄在高位套现走人，牛市崩盘，散户一地鸡毛。

3. 普通投资者按照基本规律操作，可以无视庄家的存在

在上面这两种操作中，庄的操作有两个步骤：一是低价吸筹，二是拉高套现。我们分析一下作为普通投资者的我们应该用什么方式应对可以无视庄的存在。

1) 低价吸筹。

在这个阶段，做庄空气币的庄家是无成本拿到的币，想空手套白狼。但这类币都是空气币，没有任何价值和意义，所以对于普通投资者而言只要仔细审查，看清项目本质，直接不参与这类项目就行了。

对利用消息和熊市行情打压币价的庄家，我们应对起来就更容易了。我在文章中强

调的熊市定投主流币就是最好的方法。只要币的基本面发展良好，我们根本不用理会各种消息面，只需要关注币价是否跌到了我们设定的定投区间，到了就定投，高了就观望。

2) 拉高套现

对空气币，我们完全不用理会它看起来神奇的涨幅，完全不参与，直接规避掉它的风险。

对价值币，我们就要注意在牛市癫狂期时冷静观察，定期抛售。对于这方面的操作，我们会一直等到牛市来临时慢慢和大家分享我们的观点和操作方式。

我们总结的这些方法没有什么高深的道理，就是基于最基本的原则：主要资金放在主流币+低买高卖。

然后发展出的方法也非常简单：熊市定投主流币，牛市定抛获利。